

从严治党在路上

在权力的“沼泽”中越陷越深

——双牌县原县委常委、常务副县长刘红安违纪案剖析

湖南日报记者 张斌 通讯员 陈卓楠

“贪欲作怪，丧失法律底线，特别是担任常务副县长之后，把党和人民赋予的权力当作个人谋利的工具，将法纪抛诸脑后，逐步从收受红包到贪污受贿，步步走向违法犯罪深渊……”

打开双牌县原县委常委、常务副县长刘红安的《忏悔录》，字字沉重。身为县级领导，本应全心全意为人民服务，可他却欲壑难填，在权力的“沼泽”中越陷越深，既害了自己，也害了他人。

近日，永州市纪委向媒体披露了刘红安严重违纪违法案案情。

偷享权力“红利”，与司机合演“二人转”

刘红安不仅有研究生学历，还当过小学老师。自己的努力加组织的培养，2003年，35岁的他享受了副处级待遇，一年后当上东安县政府党组成员，两年后担任县委常委，2007年11月又任东安县委常委、政法委书记。2011年3月起，他开始担任东安县委常委、常务副县长。2015年4月，又转任双牌县委常委、常务副县长。

然而，随着权力越来越大，刘红安却贪图起个人的享受。

刘红安与管理服务对象之间，从吃吃喝喝，再到收受红包礼金，一步一步从“破纪”走向“破法”。2010年1月至2016年6月，刘红安在担任东安县委常委、政法委书记，东安县委常委、常务副县长，双牌县委常委、常务副县长期间，收受红包礼金共计58.6万元。从开始收受1.4万元，到收受4.2万元，再到突破10万元，红包礼金“屡创新高”，从中可看出他的心态变化。

2011年1月，刘红安的司机文某听说东安县个别领导安排司机用虚假发票到相关单位报账的信息，并将此信息告诉了刘红安。刘红

安深受“启发”，两人商议让文某在长沙出差时购买一些假发票和虚开一些发票，先由刘红安给东安县相关单位领导打招呼，再由文某将虚假发票混同部分真实开支票据到相关单位报账，虚假发票报账的资金通过文某交刘红安使用和支配。

就这样，利用职务便利，刘红安伙同其司机文某，采取购买假发票、虚开发票的手段，到东安县相关单位报账，贪污公款达340余万元。

玩弄权力“魔术”，“公权”成为“工具”

“刘红安违纪手段肆无忌惮，毫无隐蔽性可言。”执纪人员告诉记者，刘红安都是通过他人为自己违纪违法利益“代言”。

2007年下半年，刘红安的朋友丁某，因收购东安一家公司，请刘红安帮忙。

刘红安爽快地答应，并找到时任东安县国土资源局副局长李某出面协调。

2008年5月，丁某收购成功并成立新公司。丁某及公司股东邀请刘红安入股，刘红安表示同意。该月，刘红安便以其妻子的名义在该公司投资160万元，并于2009年至2015年2月取得分红288万元。

为“回馈”丁某，2012年5月至2014年7月，经刘红安审批，东安县财政拨款给该公司纳税大户奖励、用电补助、清洁生产专项补助、节能资金共227.7万元。

为实现利益最大化，刘红安一边利用权力搞利益输送，另一边又坐拥起非上市公司的法人股。

2015年5月，刘红安利用担任东安农商行筹建工作小组常务副组长的身份，趁农商行股份公司发布募集股金方案之机，以其妻子名义出资80万元，认购了农商行股份40万股。随后，刘红安与广东佛山一公司法人代表周某某议，由刘出资600万元给周某，参与周某公司购买东安农商行股份。最终，周某以其

公司出资3200万元认购了东安农商行法人股1600万股，其中刘红安认购法人股300万股（东安农商行新股按1:2比例易价发行）。

此后，刘红安两次安排司机文某，从为其代管报账的资金及红包礼金等资金中转给周某550万元，另从东安另一公司董事长彭某处借款50万元交给周某。

据了解，2012年3月至2016年6月，刘红安指使文某，分三次将1570万元转移给相关企业老板、房地产开发商，用于投资或借款，获取利润利息，“公权”成了他谋利的“工具”。

明知被调查，仍索要烟酒跑关系

2016年3月，省委巡视第七组将群众举报反映双牌县委常委、副县长刘红安的问题，交由永州市纪委调查核实。

就在线索核查的过程中，刘红安被列入省、县两级干部相互交流任职考察对象。刘红安明知纪委在调查自己，仍然向双牌县财政局、县委县政府接待科索要数十条香烟和数十瓶酒去跑关系。

经查，他向县财政局要了50条“和天下”香烟和5万元现金，向县委县政府接待科要了4箱24瓶“飞天”茅台酒和20条“和天下”香烟。

同年7月20日，经永州市纪委常委会研究并报永州市委同意，决定对刘红安涉嫌严重违纪问题立案审查。直到被审查，刘红安要来的这些烟酒钱还没送出去。

永州市纪委有关负责人介绍，审查期间，刘红安多次与涉案人员串供，经过思想教育，最终交待问题，并作出深刻检查。在《忏悔书》中，他剖析了自己严重违纪违法的主要原因：一是宗旨意识淡漠，贪图个人享受；二是“贪”欲作怪，丧失法律底线；三是要求不严，心理失衡；四是听信他人，丧失党性原则。

“若天人不知，除非己莫为”。2016年9月18日，这位将法纪抛诸脑后的常务副县长，最终被开除党籍，开除公职，其涉嫌违法犯罪问题被移送司法机关依法处理，等待他的是法律严惩。

提高青少年法治意识 全省“法治电影进校园活动”启动

湖南日报5月25日讯（记者 沙兆华 通讯员 谭夏胜 王惶）昨天，全省“法治电影进校园活动”启动仪式在长沙市麓山国际实验学校举行。

该活动由省委法治办、省司法厅、省教育厅主办，目的是加强全省青少年法治宣传教育工作，提高青少年法治意识，省委法治办、省司法厅专门安排经费50万元，推荐《不要沉迷网络游戏》和《黄克功案件》两部影片，将在全省初中以上学校巡回放映155场。

省委法治办副主任、省司法厅副厅长唐世月表示，随着全面依法治国的深入推进，急需广大青少年知法、懂法、尊法、守法，急需广大青少年树立现代法治理念和法治意识，急需广大青少年养成正确的法

治思维习惯和法治行为模式。加强青少年法治教育，是全面依法治国、加快建设社会主义法治国家的基础工程。

启动仪式后，长沙麓山国际实验学校师生800余人认真观看了两部影片。《不要沉迷网络游戏》是一部加强青少年网络安全教育、预防青少年网络犯罪、促进青少年健康成长的生动影片。故事片《黄克功案件》是根据历史真实事件改编而成。反映的是在延安抗战时期，八路军高级干部黄克功因逼婚不成枪杀恋爱对象，由一个战斗功臣堕落成杀人犯，最后被判决死刑立即执行的故事。影片教育青少年要理智解决今后可能遇到的个人感情纠纷，防止意气行事，避免发生违法犯罪行为。

“6·26”重大责任事故案开庭 涉案11名被告人受审

湖南日报5月25日讯（记者 何森玲 通讯员 曾妍 李明）5月24日、25日，宜章县人民法院分别公开开庭审理了被告人刘大辉交通肇事案和何健等10名被告人重大责任事故案。

公诉机关指控，2016年6月26日上午，被告人刘大辉驾驶湘D94396号大型普通客车运送旅客由耒阳市前往宜章莽山游玩，车辆驶至宜风高速路段时与道路中间的隔离带相撞起火，多人受伤。经认定，事故的直接原因是刘大辉疲劳驾驶；该车安全设施不全、存在安全隐患，导致乘客无法使用应急手锤逃生是加重事故损害的重要原因；该车超员2人，在一定程度上加重了事故的损害后果。公诉机关认为刘大辉涉嫌交通肇事罪，提请人民法院依法判处。

公诉机关指控，湘D94396号车挂靠衡

告慰革命先烈

◀(上接1版①)

省政府提出扶贫开发“65861”工作安排，从2015年起至2020年，用6年时间，强力推进扶贫攻坚“五项重点工作”，努力解决全省8000个贫困村、600万贫困人口的脱贫问题，实现贫困地区农民人均可支配收入10000元，与全面建成小康社会对接。

对照中央安排，省政府明确由省民政府牵头负责罗霄山片区区域发展与扶贫攻坚。面对异常艰巨繁重的工作任务，省民政府厚爱老区、不忘初心，顶层设计向片区聚焦，项目资源向片区倾斜，推动脱贫攻坚向纵深推进，尽力多解决人民群众所想、所盼、所忧、所愁问题，仅2016年民政资助项目就达143项，涉及资金33.16亿元。省直各部门提高政治站位，饱含老区情怀，在政策、项目、资金、人才、技术等方面真抓实干。

“一把手”责任制， 户户都有结对干部

“你养冷水鱼，有钱买鱼苗吗？”“鱼苗先由村合作社提供，不需要付钱。”

“你养鱼技术如何？”“我早些年养过鱼，技术不成问题。”……

这场对话出现在桂东县沅江镇金洞村村支书何春阳家的前坪，时间是近日的一个夜晚，提问者为该县委书记谭建上，问到的该村贫困户郭福建。

脱贫路子贵在精准、重在精准。去年6月至8月，谭建上到全县12个乡镇(场)54个贫困村，逐村上精准扶贫流动党课，以增强干部党性和贫困户脱贫致富信心，找准脱贫路子。为了检验党课效果，摸准产业发展精准度，今年以来，该县扶贫责任人又利用晚上时间，深入扶贫联系村开展“农家夜话”，大家扯几条板凳坐一块拉家常，在聊天中深化感情、促进共识，寻找脱贫致富的妙招。

罗霄山片区各县对脱贫攻坚，均与桂东县一样，实行“一把手”责任制，做到了结对帮扶全覆盖、整体脱贫大包围、贫困村驻村工作队、户户都有干部帮。记者了解到，仅桂东县委就选派了12名县直单位一把手到集体经济薄弱村，74名党员干部到贫困村担任第一书记，161名干部组成61支县工作队分赴贫困村，4130名党员干部与15995户贫困户结成帮扶对子。

各县根据建档立卡数据成果，针对不同贫困类型、致贫原因，聚焦兜底保障“全覆盖”、基础设施“补短板”、产业培育“强支撑”、教育培训“拔穷根”、异地搬迁“挪穷窝”五项重点工作，不断提高了扶贫开发工作的精准度。

好项目来自“党员带富人”。桂东县四都镇长青村的张玉林就是这种人的代表。去年，他引进藤茶深加工项目，成立合作社并把该项目在全村推广，当年全村人均收入由之前的2000元增加到5000多元。

好项目来自“捧出一颗心”。还是在桂东，县财政局党员干部陈鸿禧就有这样一颗心。该县沅江镇上东村村民黄存伟因致贫，组织安排陈鸿禧联系他，陈鸿禧多次上门促膝谈心，带钱带物帮助他，终于找到了适合黄存伟

经营的石蛙养殖产业。去年，黄存伟养蛙4000多只，销售收入6万余元。

贫困群众不脱贫，工作队不离村

“红黄绿白新产业，结构改革走在先；

贫困农户齐脱贫，集体事业福无边；正是扶贫好政策，才得左江换新天……”这是茶陵县腰潞镇左江村老人尹九生写给驻村扶贫工作队的感谢信的开头几句。如今，你要是迈步入左江，当地群众告诉你的第一句话一定是“变化大”！

2015年，由株洲市委组织部、市民政局等单位组成的驻茶陵县腰潞镇左江村帮扶工作队来到村里，他们自己种菜做饭，不花村里一分钱，进百家门摸清实情，然后组织贫困户和其他农户，大力开展农业供给侧结构性改革。

左江村成立了黄牛养殖专业合作社，14户贫困户养牛55头，2016年户均增收几千块；引进杭州白菊、红心柚，进行高山种植，白菊种植当年投入当年见效，贫困户亩均收入3000多元；绿色生态农业休闲养老产业——左江祥云湖休闲农庄眼下快要落成，这里将来会成为观光、休闲、养老、静养的乐土。工作队还筹资313万元，把几公里的通村道路拓宽到6米；建好村级文化广场、政务服务中心、空巢老人与留守儿童关爱服务中心等公共服务设施，老人、孩子有地方玩，日常办事方便快捷。短短时间里，变化如此大，老百姓怎么不打工眼里感到高兴呢？！

驻左江村工作队队长袁桂雄说：“茶陵大革命时期牺牲5万多人，中国第一个红色政权就诞生在这片土地上。现在，我们下乡扶贫，吃住等方面是有困难，但想想革命先烈，今天的困难算得了什么？贫困群众不能按时脱贫，我们决不走左江！”

说得真好！正是成千上万驻村干部以扶贫一线当战场，仗不打赢不下火线，才有了罗霄山片区脱贫攻坚的壮美画卷。据统计，“十二五”期间，罗霄山片区实施基础设施、特色产业、民生改善等建设项目760个，累计完成投资560多亿元，2015年地区生产总值、财政总收入分别是2010年的2.2倍、2.3倍，人均银行储蓄存款年均增长18%。“十三五”在片区规划的重大建设项目近900个，总投资约279亿元。

汝城县泉水镇镇水村建档立卡贫困户欧新建通过异地搬迁扶贫，最近搬进了两层的楼房，他在大门上贴了一副对联，说“忆昨天遥居深山举步维艰，喜今日乔迁广厦奔向小康”。欧新建的心声，代表了罗霄山片区贫困人口生活发生的巨变，也道出了群众对每一位扶贫干部辛勤奉献的由衷感谢！

长沙消防官兵 戴新式贝雷帽

5月24日，长沙市望城区公安消防中队，消防官兵在整理新配发的16武警贝雷帽。5月1日起，武警部队统一配发16武警贝雷帽，武警官兵着夏常服时佩戴贝雷帽。此款贝雷帽能够更好地满足官兵在高温、高湿等多种环境下的佩戴需求。 傅聪 摄



湘江治污的特别“护卫队”

◀(上接1版②)

闵小波教授说，在重金属污染治理的研究过程中团队经历了几个难忘的科研“硬仗”，实现了一系列创新。

第一场“硬仗”是攻克铬渣治理技术。由于铬渣中的主要有害成分六价铬是一种致癌物质，湘江沿岸居民饮水安全受到严重威胁。团队从现场采样，进入实验室研究。经过8年时间终于研发出了一种微生物治理方法，可将铬渣中大部分六价铬淋洗出来，从根本上消除六价铬对环境的污染。这项关键性研究成果给了团队极大的信心和启示——重金属污染治理找到了新方法。这场“硬仗”的胜利也为重金属废水治理技术的研究打下了基础。

很快，他们经过反复实验，将生物技术与化学方法相融合，研发出“重金属废水生物制剂法深度处理新技术”，在冶炼化工工业废水治理取得了革命性的突破。中试孵化

时，株洲冶炼厂一负责人将最难治理的污酸废水摆到他们面前说，这桶废水处理了，株洲厂就有救了。

又是一场硬仗。为了让技术从实验室走向企业，团队深入一线，不畏艰苦，用彩条布搭了个工棚，驻扎在生产厂房。通过反复实验，他们发现某种微生物代谢产物具备这种功能，随后通过生物技术和化学方法融合，研制出重金属废水处理药剂(生物制剂)，终于攻克难关。2009年，“重金属废水生物制剂法深度处理技术”诞生了。最终，这场硬仗打赢了，企业救活了，行业也迎来了技术革新。2011年，这项技术摘得国家技术发明奖二等奖。

由于冶炼过程中，不可避免地产生大量废渣，这种废渣中常伴有金、银等金属，传统治理方法片面追求金银高价金属回收，忽视废渣中的类金属污染防控，容易造成砷污染。多起重大砷污染事件的发生

展方向，积极探索产业持续发展模式。劳务就业扶贫，要着重抓好技能培训，抓好企业扶持，抓好创业带动，培育致富带头人；金融扶贫，要加大资金投入力度，适当提升贫困地区不良贷款容忍度，解决目前扶贫贷款周期短，贫困户不敢贷问题；易地搬迁扶贫，要合理控制建设规模，发展后续产业，确保贫困人口搬得出、稳得住、过得好。

委员们认为，发挥基层组织特别党支

部的作用，是打赢脱贫攻坚战的坚强保障。要配优配强村支“两委”主要负责同志，将政治坚定、办事公正、清正廉洁、敢闯敢干，能带领群众共同致富的优秀党员选进村支“两委”班子，打造一支“永不走的扶贫工作队”。同时，出台扶持贫困村发展村集体经济政策措施，帮助基层组织加快村集体经济与农民专业合作社对接融合，激发两者在发展村集体经济和带动贫困群众脱贫致富上的活力。

部的作用，是打赢脱贫攻坚战的坚强保障。要配优配强村支“两委”主要负责同志，将政治坚定、办事公正、清正廉洁、敢闯敢干，能带领群众共同致富的优秀党员选进村支“两委”班子，打造一支“永不走的扶贫工作队”。同时，出台扶持贫困村发展村集体经济政策措施，帮助基层组织加快村集体经济与农民专业合作社对接融合，激发两者在发展村集体经济和带动贫困群众脱贫致富上的活力。

中国福利彩票
让生活更美好

发行原则：公开 公正 公信
欢迎社会各界对福彩销售行为监督
监督电话：0731-89735552